

# Голос времени

Среда, 26 января, 2000 год

№7 (6041)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## "Горячая линия"

### Замерзаем!

Мы, жители многоэтажек в районе больницы, даже в такую теплую зиму мерзнем в своих квартирах. Батареи отопления слегка теплые, и столбик комнатного термометра не поднимается выше 17-19 градусов. И то не всегда.

Мы решили узнать причину этого явления и ползали в котельную. Оказалось, работников котельной совершенно не волнует, какая температура воздуха у нас в квартире. Они ориентируются исключительно по температуре на улице. Кстати, оператор котельной сказал, что сейчас температура на котле 60 градусов. Это даже на 3 градуса выше установленной нормы.

И все же... Хотим обратиться к вам, уважаемый Владимир Федорович Кузнецов.

Вы, как глава города Новопавловска, по долгу службы решаете многие проблемы, помогите решить и эту. Мы действительно очень обеспокоены, ведь во многих семьях маленькие дети. А при возрастающей угрозе эпидемии гриппа, холод в квартире - опасное соседство. Очень надеюсь на вашу помощь.

С. Бабенко, Т. Сухонова, И. Соколов от имени жильцов многоэтажек.

## Вчера Сегодня Завтра

Ставропольском крае".

В условиях, когда средства на эти цели, предусмотренные законом "О краевом бюджете на 2000 г.", составляют только 57 процентов от потребности, а федеральное финансирование "детских" выплат практически отсутствует, правительство края считает целесообразным определить приоритетные категории получателей детских пособий. К ним прежде всего относятся одинокие матери, многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, семьи военнослужащих, проходящих службу по призыву, и семьи, где родители уклоняются от уплаты алиментов. Остальные семьи, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, будут получать пособия по мере поступления бюджетных средств на эти цели.

Е. МИХИНА. ("СП").

## Второе место в крае

Подведены итоги районного смотра конкурса на лучшее хранение техники. Первое место присуждено СПК "Зубр", второе - СПК "Коммалк", и третье поделено между собой колхоз имени Калинина и ППЗ "Комсомолец".

И вот хорошая весть пришла из Ставрополя. На основании протокола краевой комиссии на лучшее хранение сельскохозяйственной техники и приказа Минсельхозпрода за № 133 присуждено второе место в крае управлению сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации с награждением почетной грамотой и денежной премией в сумме 3 тысячи рублей.

Первое место определено Ипатовскому району, третье места достались Петровскому и Советскому районам.

(Соб. инф.).

## ♦ "Детский" вопрос

Губернатор А. Черногоров провел совещание, на котором обсуждался проект постановления правительства края "О порядке выплаты государственного ежемесячного пособия на ребенка в

## "Добру откроется сердце"

Под таким названием в минувшую пятницу в Доме творчества прошла духовно-философская игра, в которой приняли участие десятиклассники новопавловской гимназии № 1 и средней школы № 2. Каждая из команд представляла одну из противоборствующих сил: силу добра и силу зла.

Диспут получился интересным и затронул важную проблему всех поколений - о предназначении человека. Что в нас первично - добро или зло? Каким нравственным правилам должны мы следовать в жизни? Где грань между добром и злом?

На эти и другие вопросы пытались найти ребята истинные ответы.

(Соб. инф.).

## • Коллегия

### АПК на переломе

На расширенном заседании коллегии министерства сельского хозяйства и продовольствия края подведены итоги работы агропромышленного комплекса за 1999 год.

Если учитывать достигнутые экономические показатели и динамику сельскохозяйственного производства в крае, можно говорить о том, что 1999 год стал переломным для аграрного комплекса. Значительно уменьшились негативные тенденции последнего десятилетия. В общем-то на пользу селу пошли последствия финансового кризиса 17 августа 1998 года. Валет курса доллара привел к тому, что востребованной стала отечественная сельскохозяйственная продукция, произошел рост закупочных цен. В результате прибыль от реализации произведенной в крае продукции окупается в размере более 4,6 млрд. рублей, или в 1,5 раза больше, чем в 1998 году. Еще один немаловажный фактор - затраты на сельскохозяйственное производство в течение года росли более низкими темпами, чем цены. В итоге 274 сельхозпредприятия сработали в прошлом году рентабельно. А 274 хозяйства из 470 имеющихся в крае - очень неплохой результат.

Можно бы было предполагать, что после таких экономических успехов, сделанных в докладе заместителя министра В. Скрипцова, разговор на коллегии пойдет в основном о закреплении достигнутых успехов. На самом же деле довольно много было сказано о недостатках. Например, о том, что только из-за неразумно низких цен на зерно в отдельных хозяйствах и районах потеряно 124 млн. рублей прибыли. О том, что продолжается старение сельскохозяйственной техники, и теперь уже, чтобы обновить ее парк, надо ежегодно тратить на эти цели около 3 млрд. рублей. О том,

что надо менее двух тонн молока в год от каждой фуражной коровы, полученные в большинстве хозяйств края, не позволяют сделать рентабельной отрасль молочное животноводство. Наконец о том, что до сих пор нет четкой системы сезонного кредитования сельхозпроизводителей и продолжается кризис неплатежей.

Руководители "Ставропольагроснаба" Д. Рабочий и госплемобъединения М. Егоров достаточно четко дали понять, что их ведомства не намерены впредь мириться с многомиллионными долгами сельхозпредприятий за поставленные технику и животных. Должники же рискуют теперь надолго застрять в экономически безвыходном состоянии. Хотя у многих сельхозпредприятий появился шанс покончить с затянутым кризисом. Пока складываются неплохие перспективы на предстоящую весну. АО "Ставропольнефтепродукт" готово полностью покрыть дефицит горюче-смазочных материалов. Ставропольский Сбербанк предлагает сельчанам вексельное кредитование на период посевной и уборочной кампаний. И наконец-то есть возможность довести в 2000 году валовое производство зерна в крае до 4 млн. тонн. Правда, для этого надо будет дополнительно засеять лужными культурами еще 100 тысяч гектаров. Но, по мнению заместителя председателя ПСК, министра сельского хозяйства края В. Гаркуши, задача эта вполне выполнима. Ведь в АПК края действительно произошел перелом. Есть шанс закрепить достигнутые успехи.

А. ЗАГАЙНОВ ("СП").

## Готовимся к краевой олимпиаде

28 января состоится краевая олимпиада для школьников по физике, математике, информатике, экономике, технологии, физической культуре и спорту, русскому языку и краеведению. Она пройдет в г. Ставрополе. Из нашего района в ней примут участие 16

учащихся, занявших первые места в районной олимпиаде.

Трое наших школьников уже приняли участие в олимпиаде по иностранному языку 12 января в Пятигорске.

(Соб. инф.).

## Эпидемическая ситуация по гриппу в районе

Эпидемическая ситуация в районе по заболеваемости населения ОРЗ и гриппом осложнилась. Превышен эпидемический порог заболеваемости острыми респираторными инфекциями, регистрируются случаи гриппа. Введен в действие план мероприятий

по борьбе с гриппом и ОРЗ, которым предусмотрено ограничение массовых мероприятий, посещения больных в стационаре больницы. Также рекомендуется носить марлевые повязки при контакте с больными и другие меры.

Всем жителям района на-

стоятельно рекомендуем соблюдать меры по профилактике и лечению гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций, с которыми вы ознакомились в предыдущих номерах газеты. Татьяна СИВКОВА, зам. главного врача ЦГСЭН.

## Народные рецепты от гриппа

В качестве профилактики лук или чеснок натирают на мелкой терке и вдыхают пары в течение 10-15 минут 2 раза в день. Во время эпидемии используют настой чеснока (1-2 зубчика мелко режут и заливают 30-50 мл кипятка, настаивают 1-2 часа, капают в нос по 2-3 капли в каждую ноздрю взрослым и детям). Настой меняют через 2 дня.

## Вирус не любит капусту - а мы ее уважаем!

Самый простой способ лечения гриппа таков: надо один два дня есть сырую белокочанную капусту. Знаю по собственному опыту: эффект от такого лечения большой, а затрат-минимум.

Как известно, в капусте много витаминов и других полезных веществ. Кроме того, она способствует выработке интерферона, который и оказывает противомикробное действие. Для утоления возникающей жажды можно порекомендовать настой из плодов шиповника. Итак, два дня едим только сырую капусту, пьем настой из шиповника - и гриппа как не бывало. Дешево и здорово!

## Мера крайняя, но...

К 20 января пенсионерам нашего района полностью выплачена пенсия за текущий месяц. Вместе с тем, плохо складывается дело со сбором страховых взносов: задание выполнено лишь наполовину. На злостных неплательщиков - ППЗ "Комсомолец", СХА "Нина" и ГУП ЖКХ - отделение Пенсионного фонда передало материалы в налоговую полицию для возбуждения уголовного дела. Эта мера крайняя, но другого выхода нет. Помните, эта участь может постигнуть каждого, кто уклоняется от уплаты страховых взносов.

Нина ВАРЛЫГИНА, заведующая районным отделением Пенсионного фонда.

## В Татьянин день

25 января - Татьянин день

Святая мученица Татьяна родилась в Риме в семье знатного сановника, тайного христианина. Не пожелав выйти замуж, она всецело отдала себя служению Церкви, став диакономиссой в одном из римских храмов. В 226 году, во время гонений на христиан, святая была схвачена и приведена в капище Аполлона, где ее пытками принуждали принести жертву идолам.

Однако Господь даровал ей силу выдержать мучения. Тогда судьи прекратили жизнь мученицы ударом меча. Вместе с ней казнен был и ее отец. Знаменья силы Господней, явленные в мученичестве святой Татьяны, многих привели к вере во Христа.

Во имя мученицы Татьяны был освящен храм Московского университета, и потому "Татьянин день" считается в России студенческим праздником.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.



## ◆ Демографическая ситуация в районе

**Грустная статистика**

За минувший год работниками нашего отдела ЗАГС принято свыше трех тысяч граждан, мы обработали 2905 заявлений и запросов. На основании статистических отчетов составили справку по демографической ситуации в районе на сегодняшний день. К сожалению, ситуация эта остается по-прежнему неблагоприятной. Приведу простой наглядный пример. Если 10 лет назад в нашем районе (за 1 год) родилось 1049 человек, а умерло 645, то в минувшем (1999) году на свет появилось лишь 688 малышей, зато умерли 921 человек, из них по старости скончались только 173. Остальных людей унесла болезнь, дорожно-транспортные происшествия, несчастные случаи, пагубные привычки.

Вот несколько фактов из грустной статистики: в возрасте до 40 лет скончался 65 человек, столько же в возрасте от 40 до 50 лет, от 50 до 60 лет - вдвое больше - 115, от 60 лет и старше - 668. Умерли в возрасте до 1 года 9 ребятишек.

В дорожно-транспортных происшествиях погибли 17 человек, от отравления алкоголем - 25, отравившись ядами - 4, угарным газом - 8, скончались от переохлаждения - 5, от ожогов - 4, от бытовых травм - 8, от поражения электрическим током - 2, повесились - 19,

утопили - 10, четверо убиты.

Мы совместно с районной газетой "Голос времени" ведем работу, направленную на выполнение постановления правительства Ставропольского края от 31 августа 1998 года "О программе "Семейная политика в Ставропольском крае до 2001 года" по пропаганде укрепления брачно-семейных отношений и воспитания молодежи.

Но социально-экономическая обстановка в стране отнюдь не способствует укреплению и процветанию семьи: безработица, материальные трудности, неуверенность в завтрашнем дне, отсутствие средств к существованию, индивидуальность молодых часто ведут к развалу браков, сокращению рождаемости: у нас по-прежнему распадается каждый второй брак (на 459 регистраций приходится 218 разводов!). Такая ситуация говорит о явном неблагополучии в нашем обществе. Надо в корне менять социально-экономическую политику в России: смертность не должна на треть превышать рождаемость, и разводы не должны составлять половину от всех браков! Иначе это может вылиться в национальную трагедию.

Валентина ТРУЩ, заведующая отделом ЗАГС Кировской райгосадминистрации.

## С заседания горсовета

**Разумный выход, похоже, найден**

Особое место в повестке дня очередного расширенного заседания Совета депутатов г. Новопаоловска, о котором сообщала наша газета, было отведено вопросу, связанному с тарифами на вывоз мусора от городского населения и утилизации твердых бытовых отходов. Дело в том, что в горадминистрацию пошли многочисленные жалобы от новопаоловцев на существенное подорожание этой услуги, оказываемой жилищно-коммунальным хозяйством. До первого ноября прошлого года, как считают горожане, расценка была приемлемой - семья платила в расчете на человека ежемесячно по 1 рублю 63 копейки. И вдруг скачок в оплате - уже по 4 рубля 95 копеек.

Как считают и глава горадминистрации В. Ф. Кузнецов, и депутаты такое решение не имеет юридической силы, так как было принято без их ведома. Приглашенные на заседание

представители райгосадминистрации и жилищно-коммунального хозяйства говорили о том, что сейчас, когда подорожало буквально все, оставить оплату на прежнем уровне практически невозможно. ГУП ЖКХ, естественно, не должно работать в убыток, и надо искать разумный выход. Вместе с тем, этому предприятию, в адрес которого поступают жалобы от новопаоловцев, необходимо улучшить качество обслуживания населения и самое главное - не срывать графики отвоза мусора.

С учетом всех нюансов рассматриваемого вопроса Совет депутатов принял решение. ГУП ЖКХ предложено в 10-дневный срок внести свои предложения по уменьшению тарифов с учетом разработанных мероприятий, снижению себестоимости затрат по вывозке мусора и его утилизации, продумать вопрос о заключении договоров с предприятиями и организациями, час-

тым сектором, постоянно осуществлять контроль за выполнением графика отвоза мусора и его утилизации, дополнительно к уже имеющимся установить по городу 200 контейнеров. Выполнение этих мероприятий, считает депутатский актив, позволит содержать город в чистоте. Разумный и доступный предложен и размер оплаты - в 2 рубля 50 копеек с человека в месяц. ГУП ЖКХ рекомендовано остановиться на этой сумме и произвести перерасчет оплаты за произведенные услуги со дня ее повышения.

Рассмотрение других вопросов повестки дня проходило легко и быстро. Это и установление арендной платы за использование городской земли под торговые точки на рынках, и утверждение расценки по оказанию услуг унитарным предприятием "Новопаоловский архитектурно-земельный отдел".

Николай КИРЬЯНОВ.

## Афоризмы

**Раньше пугали трудности роста, теперь - рост трудностей.**

Н. Лихущин

**"Я люблю свое Отечество"**

Под таким названием прошел городской конкурс сочинений на призы Кировского районного отделения общественно-политического движения "Отечество". Старшеклассникам новопаоловских школ предложили ответить на очень простой вопрос: "Что они понимают под словом "Отечество" и за что любят его?". Победили в этом конкурсе ученицы 9 "Д" класса новопаоловской СШ № 13 Инна Галич и Марина Макаревич. Компетентное жюри, в которое вошли преподаватели школ, признало сочинения лучшими. Они искренни и просты. В них то, что волнует сегодня многих подростков. И нам, взрослым, неплохо бы знать об этом.

Из сочинения Марины МАКАРЕВИЧ: "Моя Родина - Ставрополье, и я горжусь этим. Небольшой провинциальный городок Новопаоловск - частица этого благодатного края. И я очень люблю свой город, свою школу, с детства знакомые улицы. Мой город красив в любое время года. И в золотом одеянии осени, и зимой - в подвенечном белоснежном убранстве, и жарким летом со звенящими на пруду детскими голосами, и особенно прекрасен Новопаоловск весной, когда он утопает в аромате цветущих вишен."

И все это: Россия, край, город - мое Отечество, без которого я не представляю свою жизнь."

А вот что написала в своем сочинении Инна ГАЛИЧ: "Родина... Отечество... Как много смысла в каждом из этих слов. Под словом "Отечество" я понимаю край, где я родилась, дом, где я выросла, школу, в которой училась."

Так получилось, что я жила и в Осетии, и на Ставрополье. Они мне одинаково дороги - это мое Отечество. Так хочется, чтобы все мои земляки не знали войн и были счастливы!"

От имени председателя Кировского районного отделения "Отечество" В. К. Докуза Инне Галич и Марине Макаревич были вручены дипломы и небольшие призы за участие в городском конкурсе сочинений "Я люблю свое Отечество". Девочки ис-



кренне радовались своему успеху. На мой вопрос, верила ли она в победу, Инна Галич ответила: "Не верила, но надеялась. Сегодня мне так приятно было узнать о том, что наши сочинения оказались лучшими. Одноклассники нас поздравляли. А мы, в свою очередь, хотели бы поблагодарить нашего учителя русского языка и литературы Т. А. Гамаюнову. Именно она предложила нам принять участие в этом конкурсе. Она многому нас научила и помогла."

- Марина, а что чувствуешь ты?

- Я очень рада. Пока это мои первые успехи, но я мечтаю закончить школу, получить высшее образование и быть первокласс-

ным специалистом, потому что любить свое Отечество нужно не только на словах. Важно делать для него что-то полезное. И я стремлюсь к этому.

Сочинения новопаоловских школьниц Инны Галич и Марины Макаревич, как лучшие, были переданы на краевой конкурс сочинений под таким же названием. И снова успех! Их напечатали в ставропольской газете "За наше Отечество". Поздравляем с победой!

Светлана МАСЛЮКОВА.

На снимке: Инна Галич и Марина Макаревич - победительницы конкурса сочинений "Я люблю свое Отечество".

**Вместе, дружно - Всегда хорошо!**

Традиционный казачий "огонек" состоялся недавно в марьинском Доме культуры

Дружно, с женами, а некоторые и с детьми, потянулись казаки в ярко освещенное фойе ДК, где их уже ожидали работники культуры. Как по мановению волшебной палочки на общем столе появились блюда старинной казачьей кухни - пироги "круглики", блины, мясо жареное, парное, всевозможные приправы. Не обошлось и без доброго домашнего вина многолетней выдержки.

Но не в традициях казачества сразу же отдавать должное обильным яствам. Сначала казаки основательно подвели итоги года минувшего. А поговорить было о чем. Наконец-то у них появилась своя собственная обитель, казачья управа, где все сделано своими руками. Пришлось казакам проявить себя и в роли каменщиков, и штукатуров, и электриков, и плотников, и сварщиков. Благо, казак - на все руки мастер. Неважно, что нелегко было, зато есть куда теперь прийти станичникам со своими горестями и радостями. Ведь в управе тебя и выслушают, и посоветуют, и делом помогут.

Крепнут и казачьи фермерские хозяйства. Период ста-

новления закончился, и появились стабильные урожаи сельскохозяйственной, а это, в свою очередь, принесло колечку в казачью кассу. А направлять средства есть куда.

Несколько казаков-добровольцев ст. Марьинской служат сейчас в Чечне, участвуют в подавлении террористических банд, выполняют свой воинский долг. А в станице остались у них жены, дети, престарелые родители. Вот им-то и помогает материально марьинское казачье общество. Ведь дружба и взаимовыручка - святые традиции казачества. За это и был произнесен первый тост атаманом Михаилом Леонидовичем Кутко.

И началось казачье веселье: петь и плясать казаки всегда мастера были. Возсю старался для них вокально-инструментальный ансамбль "Марьинцы". Шуточные викторины, игры, конкурсы, соревнования силачей, выступления народных талантов - чего только не было на этом "огоньке". Так началось для марьинских казаков 2000 год - год новых надежд всех живущих в нашей великой и многострадальной стране.

Сергей ЖУРБИНОВ, директор Марьинского ДК.

## Вопрос - ответ

**Дети до 16 лет к ответу не привлекаются!**

Ехал в автобусе и наблюдал картину, как парни 14-15 лет резали обивку сидений. Сотрудник милиции, к которому и обратился по этому поводу, ответил, что ребята не достигли 16-летнего возраста, с которого их можно привлечь к уголовной ответственности за хулиганство. Неужели им так и будет все сходить с рук?

Н. ВОЛИН

Сотрудник милиции не прав, т.к. действия подростков должны квалифицироваться не как хулиганство, а как вандализм. Отличие вандализма от хулиганства состоит в том, что при действиих, образующих состав вандализма, происходит нарушение норм общественной нравственности и эстетики, но нет нарушения общественного порядка, т.е. отношений между людьми, правил взаимного поведения и общезнания. Таким образом, при квалификации этих делений следует различать действия пассажира в автобусе, просто разрезающего ножом обивку сидения, и действия другого пассажира, с выкриками и нецензурной бранью разбивающего окно. Следует подчеркнуть, что именно признак нарушения общественного порядка является ключевым при разграничении составов вандализма и хулиганства. А уголовная ответственность за вандализм наступает с 14 лет.

**Наемник или все-таки доброволец!**

Мой товарищ собрался идти воевать добровольцем в одну из "горячих точек". А я думаю, что тогда он будет наемником и это преследуется по закону. Прав ли я?

А. МОВИН

Добровольцы при условии их включения в личный состав вооруженных сил воюющей стороны согласно V Гаагской конвенции 1907 года "О правах и обязанностях нейтральных держав и лиц в сухопутной войне" наемниками не являются, в связи с чем уголовному преследованию не подлежат.

("Труд-7")



## После рождения сына муж стал со мной резко холоден

Письмо в газету

Здравствуйте, уважаемые работники газеты "Голос времени"!

Обращаюсь к вам с огромной просьбой. В газету пишу первый раз и очень надеюсь, что вы не оставите мое письмо без внимания.

Я жительница Забайкалья. В 1997 году устроилась на работу медсестрой в Цугольский военный госпиталь Читлинской области. Познакомилась с солдатом, который 6 марта 1998 года стал моим мужем. По национальности он кабардинец, а я русская. Забрехала его так далеко от дома армия. Мы полюбили друг друга (как мне тогда казалось), но любовь оказалась не взаимной. Моему мужу был нужен только мой ребенок. Со мной он только развлекался, и был очень удивлен моей беременностью, так как думал, что не может быть отцом по вине медиков (в г. Ейске, как он рассказывал, ему была сделана неудачно операция).

После свадьбы мы поехали жить к нему домой, к родителям, в ваш район. Я была на седьмом месяце беременности. Мужа я так любила, что не могла ехать в такую даль, неизвестно куда, в какую семью. Мама много со мной разговаривала на эту тему. Спрашивала, не боюсь ли я, уговаривала съездить после рождения ребенка сначала в отпуск, познакомиться, а потом, если понравится, - жить. Но я настолько была уверена в своем муже, так его любила, что не побоялась этой дали и неизвестности.

Приехали нас очень хорошо встретили. Его родители и родственники мне очень понравились. Устроили праздник в честь нашего приезда.

15 сентября 1998 года родился мой единственный, мой любимый сыночек Артурчик. Все в этот день приехали в роддом. На следующий день, 16 сентября, у меня был День рождения - 20 лет. Но ко мне никто не пришел, я была удивлена, а еще больше - расстроена. И к тому же, мне были нужны кое-какие медикаменты,

так как у меня после родов были осложнения со здоровьем. Но этих медикаментов я так и не дождалась. Спасибо одной женщине, она не дала мне умереть: отдала свои лекарства.

И вот после выписки из родильного дома началась моя адская жизнь. Да, только так я могу назвать ту жизнь, которую мне устроили родственники мужа и он сам.

Сразу после родов я старалась, из всех сил старалась, лишь бы только меня полюбили. Делала сама всю домашнюю работу, а ребенком занимались свекровь и 18-летняя сестра мужа.

После рождения сына муж стал резко со мной холоден. Частенько поднимал на меня руку. Причины находил самые разные. Хотя я очень старалась всем понравиться. Одежда платок сразу же после приезда, все обычно соблюдала, приняла мусульманство, несмотря на то, что мои родители христиане. Выучила кабардинский язык, все обычно. Но муж мною был все равно недоволен. Я не понимала тогда, почему он так изменился. Он ничего мне не объяснял, приходил домой через сутки, иногда через 2-3 и придирался ко всему. На мои расспросы, почему он так поступает со мной, только "затыкал" мне рот, обзывал меня ведьмой, говорил, что он еще дома заметил, что мой бабушка какал-то нехорошая, похожа на ведьму, а сейчас он полностью убежден, так как ему нагадали, и не один человек это сказал, а целых пять. Ему нагадали, как он говорил, что его ко мне "прислушили", "авазали на два угла", а именно - моя бабушка. И что она все мне "передает".

Все это время мне за сыном не давали ни ухаживать, ни играть с ним, ни купать его. Сначала это объяснили тем, что, якобы, материнские глаза слезячат хуже всех, а потом говорили, что я мешаю сыну, сама не осознавал этого, потому что "становлюсь ведьмой", якобы мне все "передает" бабушка. Я могла брать сына на руки только тогда, когда он просил кушать, и то в этих случаях свекровь закрывала его личико пеленкой или платком. Говорила, что "сглазить может и потолок"!!! Покормлю сына, и они обратно забирали его у меня. На ночь давали только тогда, когда он уже начинал капризничать, когда хотел спать. На третьем месяце вообще не стали давать и на ночь, только для кормления авали. На мои расспросы, почему со мной так поступают, свекровь отвечала, что ей нагадал некий Мурад из поселка Сармаково КБР, что я могу быть "не в себе" и в это время могу даже убить собственного ребенка.

На шестом месяце сына перевели на кашу, больше мне не разрешили кормить сына грудью, и я совсем перестала его видеть, а видела только тогда, когда они авали меня кушать или выходили с ним гулять. Я слышала, как он плакал. Я чувствовала, что ему не хватает меня, но меня не пускали к сыну.

Они убедили меня уехать домой, но одной, для того, чтобы "освободиться" от "порчи", от того, что, по их словам, "передает" мне моя бабушка. Еще наказали мне устроиться на работу и переслать им 50% денег, а к осени пообещали, что муж с Артуром приедут погостить у моих родителей и заберут меня обратно.

Перед отъездом муж заставил меня написать письмо моей маме. Писала под диктовку. До этого я тоже писала маме о том, что мне говорили, что, якобы, ее свекровь "ведьма", что мама мужа ездила гадать и ей так сказали, что она всем мешает жить, в том числе и родителям мужа и т.д.

В том письме, которое надиктовал муж, была указана причина моего отъезда, то есть "порча", которую на меня напустили, и что я становлюсь ведьмой. С этим письмом я была совершенно не согласна, но муж угрожал мне: если я не напишу его - сына больше не увижу.

Телеграммой попросила маму выслать мне деньги на

дорогу. Получила 1500 рублей. И вот 6 мая 1999 года я уехала домой одна.

Дома маме, на ее расспросы, сразу все не рассказывала. А сначала сделала то, что мне веляла бабушка и поговорила с ней. Я написала письмо родителям и мужу, что с бабушкой я поговорила, что все хорошо, никакой "порчи" нет и не было. Отбила телеграмму, еще одну и еще одну, но в ответ - тишина. Моя мама тоже писала письма, но на ее письма также не было ответа. После этого упорного молчания мама написала письмо главе администрации с просьбой разобраться, почему они молчат. Глава администрации ответил нам, что я уехала по собственной инициативе, что все было хорошо, я хочу "избавиться от порчи" и т.д. В общем, они все свои слова перевели на меня. После этого мы получили письмо от свекрови, где она переписала мое письмо для мамы, которое я писала под диктовку мужа и написала, что я всех обманула, бросила сына и что мне обратной дороги нет.

Сейчас я получаю письма от неизвестной женщины, которая пишет мне, что мой свекровь ходит и "поливает" меня грязью, что я, якобы, бросила сына. Пишет, что мой муж 30 октября женился, и что они подали заявление в суд: хотят меня лишить материнства.

Дорогие читатели газеты "Голос времени", посоветуйте, что мне делать, как поступить. Мой адрес в редакции.

Уважаемый главный редактор газеты "Голос времени"! Убедительно Вас прошу опубликовать мое письмо. Это для меня очень много значит. Прошу Вас, перешлите мне номер газеты (один экземпляр), где будет опубликовано мое письмо. Конверт и деньги за газету пересылаю.

Если возникнут какие-либо трудности или препятствия в опубликовании моего письма, также прошу мне сообщить.

С уважением, заранее Вам благодарна. ЕЛЕНА.

## Бойтесь "фальшивых "стольников"

Сотрудники милиции, ведущие борьбу с экономическими преступлениями, озабочены появлением на Ставрополье большой партии фальшивых денег.

По словам начальника управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД СК Виктора Барнаша, особую тревогу вызывает то, что фальшивые сторублевые купюры изготовлены, как предполагают, в Польше на хорошей бумаге и с таким высоким качеством, что подделку практически невозможно отличить невооруженным глазом.

Случай сбыта фальшивых сторублевых купюр уже зафиксированы в Предгорном районе, где в станице Боргустанской при покупке живности злоумышленники расплатились подделками на суммы четыре и восемь тысяч рублей. Ныне основная масса реализаторов "картинок" перекинулась в Ставрополь и окрестности (уже есть такие факты в Грачевском районе). Основные места, где орудуют сбытчики, - автозаправочные станции, предприятия автотранспорта и торговли.

Если за прошлый год на Ставрополье были зарегистрированы 220 случаев сбыта фальшивых денег, то с начала нынешнего - уже 23. Причем, подчеркнем, в основном попадались как раз эти сторублевки. В управлении создана специальная группа. Вся необходимая информация о том, как распознать фальшивки, направлена в торговые и расчетные учреждения, проинструктированы сотрудники. И все-таки УВД И рекомендует всем нам быть бдительными и еще раз бдительными.

Как попала эта партия на Ставрополье, еще предстоит выяснить. Но специалисты склоняются к мнению о том, что действия федеральных войск в Чечне перекрыли канал поступления фальшивок, (а, видимо, они предназначались для боевиков), и Ставрополье в очередной раз стало "санитарной зоной" для кавказского криминала.



## Как отличить подделку:

Во-первых, фальшивка сильно блестит на свету ненатуральным гляцем.

Во-вторых, купюра склеена из двух половинок, и если попытаться уголок, то он расслаивается. Потяните за кончики, и купюра разделится на две.

В-третьих, у всех фальшивок одна серия КХ и пять первых цифр одинаковы - 12867, меняются только две последние.

Итак, если есть сомнения в подлинности купюр, советуем проверить их в банке или в магазине. В случае обнаружения фальшивого денежного билета его следует поместить в пакет с целью сохранения отпечатков пальцев и сдать в милицию. А также запомнить приметы лица, которому принадлежит купюра.

Помните, что запрещается пытаться сбыть сомнительную купюру другим лицам или в банк.

("СП").

## Какой праздник ты вчера отметили?

С таким вопросом я обратилась к прохожим на улице. Это были люди разных возрастов, с разным жизненным опытом и социальным положением. Но никто на вопрос ответить не смог. Когда же я сообщила, что 25 января - Татьянин день, мои собеседники дружно закивали, сказав, что хорошо знают этот праздник.

В этот день я всегда поздравляю свою маму, - сказал молодой мужчина. - Ее зовут Татьяна Васильевна. Много лет она проработала продавцом в торговле, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Живет мама в Пятигорске, так что мы не часто видимся. А в Татьянин день я каждый год обязательно ей звоню и поздравляю.

Еще Татьянин день называется днем студентов. Новопавловск - город не студенческий. Но разве мы, его жители, никогда не были студентами? Конечно же были. И воспоминания о студенческих годах у нас самые яркие, самые незабываемые. Ведь именно там впервые, после школьных лет затворничества, мы почувствовали вкус свободы. Там завязалась дружба, которая продлилась долгие годы. Там родилась любовь, ставшая для многих семейным счастьем. А сколько забавных или курьезных историй мы можем вспомнить из нашей студенческой жизни!

Я, например, очень хорошо помню, как нас целой группой чуть не отчислили из универси-

тета. За что? Мы дружной группой пошли в кино и пропустили лекции по истории журналистики, читал которые зав. кафедрой М. И. Станько. Случай, казалось бы, из ряда вон не выходящий. Да редко ли студенты лекции пропускают? Но чтобы явка оказалась нулевой, такой наглости, как нам потом сказали, еще не было. Зато экзамен по истории журналистики был самым тяжелым испытанием в моей студенческой жизни. В нашей группе не было ни одного студента, кто сдал бы его с первого раза. Лично я сдавала экзамен пять раз. А восемь однокурсников благодаря этому "злославному" преподавателю были отчислены из университета за неуспеваемость по истории журналистики. Этот "урок посещаемости" я получила на втором курсе и запомнила его надолго.

После того, как страсти понемногу улеглись, в рекреации филфака на стене появилась надпись, начерпанная для будущих поколений: "Студенты-коллеги, уходите с лекций по-одному..."

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

## История одной боевой награды

Хочу рассказать о том, как мой дед, Валентин Васильевич Бабич, был представлен к одной из своих боевых наград.

В конце 1943-го, когда ему было всего 21 год, его назначили помощником командира взвода разведки. Шли бои за Украину. Рота, где служил мой дед, участвовала в освобождении Киева. Бой, за который дед получил награду, произошел 4 января 1944 года. Вот как он об этом рассказывал:

- Немцы обстреливали русских из пулемета, установленного в ДЗОТе. Он прямо-таки "косил" солдат. В результате в роте осталось всего 11 человек. Поступил приказ: взять ДЗОТ и двигаться дальше. Командир поднял солдат в атаку. ДЗОТ взяли штурмом, но в живых осталось всего двое раненых бойцов.

Среди них был мой дед. Его ранение оказалось очень тяжелым: правую ногу прошила пулеметная очередь. Полгода он лечился в госпитале, но снова воевать уже не смог.

За проявленные мужество и отвагу в этом бою Валентин Васильевич Бабич был представлен к награждению медалью "За отвагу". Но получил он ее спустя девять лет, 20 мая 1953 года.

Вот так награда нашла своего героя. Мой дедушка умер. Я не помню его живым. О его подвиге рассказал мне мой отец, его сын. Когда я рассматриваю фотографии и боевые награды своего дедушки, то горжусь тем, что у меня такой героический дед (он на снимке).

Дмитрий ВОРОНКОВ,  
новопавловская СШ № 13, 6 "Д" класс.





## Мясо больного животного - вероятный источник заражения

**Ваше здоровье**

Трихинеллез - гельминтозное заболевание, в большей степени опасное своими последствиями для человека, хотя люди заболевают им после употребления в пищу мяса пораженных животных. У людей заболевание трихинеллезом наблюдается чаще всего там, где в домашних подсобных хозяйствах трихинеллезом поражены свиньи. На сегодняшний день наш район можно отнести к числу неблагополучных по этому заболеванию.

Приведу примеры. В 1988 году был зарегистрирован случай, когда женщина после употребления в пищу мяса свинины, пораженного трихинеллезом, умерла. В прошлом году жительница станицы Зольской, употребив в пищу копченое мясо свинины домашнего изготовления, не исследованного на трихинеллез, заразилась сама. Угостив таким мясом своих знакомых, заразилась и люди переболели с тяжелыми

для них последствиями. Уже в этом году, 13 января, при исследовании двух туш свинины из бригады № 3 колхоза "Советский" в одной из них ветерачи лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы Н. Н. Мелихова и Ю. Н. Гусев обнаружили трихинеллез, туша была утилизирована.

Это заболевание встречается, главным образом, у свиней, крыс, собак, медведей, лисиц, кошек. У животных поражение трихинеллезом не вызывает видимых изменений, они нормально едят, не худеют, имеют клинически здоровый вид. Поражение трихинеллезом можно определить только исследуя мясо забитых животных под микроскопом или трихинеллоскопом. Техника исследования проста, но должна выполняться только специалистами, прошедшими специальную аттестацию. Перезаражение животных в наших условиях происходит через крыс, поэтому их уничтожение - задача общая для всех.

В нашем районе на сегодня имеется четыре государственных лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы - в

Новоавловске ("зеленый рынок"), на рынках станиц Маринской, Зольской, Советской. Здесь исследуется все мясо, поступающее на рынки и на реализацию в общественное питание, что исключает возможность заражения трихинеллезом людей. Однако многие приобретают мясо, реализуемое на стихийных рынках, а то и просто на улицах или у соседей в населенных пунктах, не подвергнутое соответствующей проверке. А ведь это тот случай, когда возникает прямой источник заражения человека и возможность стать инвалидом до конца своей жизни.

Нашей службой на сегодня исследуется мясо на трихинеллез бесплатно, если человек забил свинью для собственных нужд (исключая всякую реализацию). Поэтому считаем своим долгом предупредить всех, прежде, чем купить мясо, требуйте документ о проведении ветсанэкспертизы. Это гарантия вашей личной безопасности и всей вашей семьи.

Вячеслав НИЖЕГОРОДЦЕВ,  
главный госветинспектор района.

## ШЕСТЬ СТРАШНЫХ БЕД, КОТОРЫЕ НАСТИГНУТ НАС В 2000 ГОДУ

Прогноз Министерства чрезвычайных ситуаций России

Наступивший год не сулит нам ничего хорошего - это стало ясно из аналитической сводки-прогноза чрезвычайных ситуаций на 2000 год. Как свидетельствуют специалисты МЧС, количество катастроф в начале века может увеличиться.

**1** Отчасти в этом виноват пик солнечной активности, максимум которого придется как раз на лето-2000. Но большинство аварий и катастроф будет из-за неразумной деятельности самих людей.

Самая печальная новость - в северных морях началась разгерметизация могильников химического оружия и радиоактивных отходов. По сведениям МЧС, в Балтийском море в донных осадках угрожающее количество мышьяка и тяжелых металлов, в Карском и Баренцевом морях радиоактивность воды повышена в десятки, а кое-где и сотни раз!

**2** Глобальное потепление продолжается, меняется климат. И как следствие этого летом в центральных областях России возможна засуха, а в курортных местах (Крым, Кавказ) - холода. Также аналитики подсказывают частые, контрастные изменения погоды и аномальные потепления и похолодания в неурочные периоды. Самое печальное, что предсказать такие перепады можно будет только за 5-7 дней.

**3** Техногенные катастрофы будут нас подстерегать по 50-60 раз в год, причем их пик придется на февраль, апрель и декабрь. Ожидаются пожары в жилой застройке (с января по май), аварии на коммунально-энергетических сетях (с января по март), на магистральных трубопроводах (с января по март), катастрофы на хи-

мических предприятиях (с марта по сентябрь), обрушение зданий (с февраля по май). Наибольшее опасение у спасателей вызывает обстановка в Республике Саха, Красноярском крае, Иркутской, Камчатской, Кемеровской, Ленинградской, Магаданской, Московской, Пермской, Свердловской и Читинской областях, а также в городе Москве.

**4** В первой половине года будет продолжаться извержение вулкана Ключевский на Камчатке, возможно, будут землетрясения в Дагестане и в районе озера Байкал - до 6 баллов по шкале Рихтера. Также ожидаются сильные колебания почвы на северных Курилах.

**5** Хотя детальный прогноз весеннего половодья Росгидромет подготовит только в марте, уже сейчас ясно, что в апреле-июне 2000 года будут заторы на Северной Двине, в низовьях Печоры, среднем течении Енисея, на Лене, в среднем и нижнем течении Колымы. Они приведут к мощным наводнениям. А Волга, наоборот, будет страдать от недостатка внешних вод. И как следствие летом возможно ее обмелевание, нарушение навигации и водоснабжения городов.

**6** С наступлением лета начнутся пожары. Они запылают сначала на Дальнем Востоке и будут продвигаться на запад, оставляя за собой пепелища. Больше других от огня пострадают Читинская, Иркутская области, Бурятия, Красноярский край, Алтай и Амурская область. Аналитики МЧС предсказывают сильные пожары на Северном Кавказе и, к сожалению, проблемы по их ликвидации по известным причинам.

В общем, спасатели уверены, что большинство этих катаклизмов можно предотвратить или снизить число потерь. Были бы только деньги и желание...

(К.П.)

В здании банно-прачечного комбината открыто отделение электросвязи. Режим работы: с 8-00 до 17-00, выходной - воскресенье, понедельник. Телефон отделения: 2-13-31.

Наше dix и связку ключей с жетоном и оттиском прошу вернуть за вознаграждение. Звонить по телефону: 4-49-38.

Э/Х "Новоавловское" возьмет в аренду землю мас-сивом не менее 100 гектаров.

Куплю швейную машинку "Чайка". С предложениями обращаться по телефону 4-50-43 в любое время.

В соответствии с Правилами деятельности рынков на территории Ставропольского края, утвержденными правительством Ставропольского края от 20.01.98 №7 - п, с 1 февраля 2000 года использование бытовых несоизмерительных приборов, а также неисправных или неопределенных несоизмерительных приборов запрещено.

Лица, нарушающие правила деятельности рынков, будут привлечены к административной ответственности в соответствии с Кодексом РСФСР об административных правонарушениях.

Кировская райгосадминистрация.

Во исполнение распоряжения губернатора Ставропольского края от 01.09.98 №120-рп, 1 февраля 2000 года в Кировской районной государственной администрации (зал, 2-й этаж) сотрудником Пятигорского центра стандартизации, метрологии и сертификации будет проводиться сертификация торговых точек и паркингов.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам 4-26-54 и 4-32-94.

Министерство Российской Федерации по налогам и сборам и Министерство финансов Российской Федерации в соответствии с налоговым и бюджетным законодательством Российской Федерации направляют следующие разъяснения.

1. Положениями Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что обязанность по уплате налога (сбора) и других обязательных платежей (далее - налога) считается исполненной налогоплательщиком с момента предъявления в банк поручения на уплату соответствующего налога при наличии достаточного денежного остатка на счете налогоплательщика. В связи с этим другие формы расчетов по обязательствам организаций по уплате налогов не допускаются, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

2. Задолженность по нало-

гам, не погашенная в срок в соответствии с положениями Налогового кодекса Российской Федерации денежными средствами, подлежит взысканию налоговыми органами в установленном порядке.

3. Суммы неденежных расчетов в счет уплаты регулируемых налогов в бюджеты субъектов Российской Федерации и местные бюджеты, осуществленные до подписания настоящего письма, учитываются налоговыми органами в учете и отчетности.

Дополнительные разъяснения можно получить в Отделе связи федерального казначейства по Кировскому району.

Администрация города Новоавловска доводит до сведения жителей г. Новоавловска, что открыт архитектурно-земельный отдел по ул. Мира, 154 (в бывшем здании архитектуры).

Телефон: 4-21-30.

### Отдел оказывает следующие виды услуг

1. Архитектурные работы.
2. Инженерные услуги (технические паспорта на строительство, реклама).
3. Землеустроительная документация.

(Лицензия серия СК 002871 от 23.12.1999 г. Лицензия серия ГКЗ 12029 регистрационный номер 1107 401 363151 от 20.12.1999г.)

### Благодарность

Выражаем искреннюю сердечную благодарность всем друзьям, соседям и знакомым за помощь и поддержку, оказанные в организации похорон нашей любимой дочери СНЕЖАНЫ.

Семья Хагай.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда ПОДДУБНОГО Ильи Анатольевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников гимназии №1 г. Новоавловска глубоко скорбит по поводу смерти замечательного человека, прекрасного учителя РАДЧУК Нины Кирилловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной, мужу покойной - Фенику Ивану Семеновичу.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.